4 OKT 1961

ТВАТРАЛЬНАЯ Москва начала свой новый сезои. Уже пестрат по улицам разно-пвенные афици. Уже голизгом люди у подъездов чилых сердцу театров. И в назначенный ну театров. И в назначенный час, как всегда, поднимаются занавесы. И, как всегда, завораживает, берет зрителей в полон волшебное искусство.

Как прожили театры Москвы пропілый гол? Чем они нас порадовали? И как запечатлели хапактер современиика?

ка? Сразу на эти вопросы ответить трудно. Почти невозможно. Везь у жёждого есте свой счет к театру. Каждый выбирает что-го семоровенное для себя. У каждого вайцется серы, у каждого вайцется серы, и каждок му пловом сер сером праводения правитура. И актера. И араматурга Я поводог себя поводог себя праводения выпоменть даводене длигреством праводене при праводене при праводене праводене праводене праводене при праводене пра напомнить наиболее интересные постановии, которые, с моей точки эрения, внесли нечто значительное и репертуар столичных театров.

У нас сложилась хорошая традиция измерять успехи и наудачи творческих коллективов тем, как они изображают вов тем, как ови изоорили се-современную жизнь, черть се-темени, Теперь тодияшнего времени. Теперь театры уже не могут сущест-вовать без современной пьесы. Да, они закономерно обращаотся к классике, но в первую очередь их волнует и беспо-коит герой импешних дней, комт герон импесимих днем, исматель вензведанного, чело-век, живущий в нашу бурную эдоху. Театры випут такого тероя, стремятся позвать его душу, его думы и чувства. На этом пути не всегда вх ожи-дают победы, не всегда еще наща драматургия правдиво и поэтически рисует дарактеры современников. И это, безусовременников. И это, безуственном уровне спектаклей. И все-таки процесс голосков современных решений неудер-жимо захватывает театры. В жимо захватывает театры. В втох живом и противоречивом процессе накапливается художегівенный опыт, одыскива-ются выразительные средства, способные запечатлеть душевмужество героя-современника.

«Иркутская история» Арбузова была поставлена почти одновременно в двух

месковских театрах. Вахтаны показали ее первыми Симонов блеснул отличным режиссерским мастерством. Великолепно сыграла главную роль Ю. Борисова. Казалось, очень трудно спорыть со спектаклем вахтангов-цев. Но Н. Охлопков, режиссер могучего темперамента в фантазии, вступил в творче-ское соревнование. «Иркутская история» в театре имени Вл. Маяковского горячо понята зрителями. Сложво определија, у кого спектакља определија, у кого спектакља определија, у кого спектакља определија, у кого спектакља

спектакль

ронова — спектикли о жев-щине, гордой в дюбви. Конечно обядко, что выши прославленные театры, — МХАТ и Малый — в прошлом сезоно не блескули открытия-ми в спектаклях о современ-Они по-прежнему никах. Они по-прежнему в макой-то мере переживают кризис в воплошении героз нашки йней. Не стата событы-ем «Дюбовь Яровая» на сцене «дома Островского». В. Бабочкии снова подтвердял свое вопремене нашкой в марке заполямия свое вопрежение нашкой в марке заполямия свое вопрежение нашкой в марке заполямия свое вопремене нашкой выполямия в марке заполямия в марке за полями вределе: и яркое тапование режистера, поставив на сцене Малого - театра чеховского «Иванова». И все-таки в глав-

бания, сомнения толжиз быть чужды эт веку. Но. этому сильному чело-lo, оказывается, в у него в жуше тоже бушует оке ан. И он может страдать, плу-тать в поисках верного рещения, когда надо ответить са-мому себе: кого любишь? Ма-шу, слова которой «Браки сому, слова котром «рраки со-вершаются не на танцульках, а в небесах» запали в его сердце, или Анечку, очень тихую и очень вервую жену? II, прежае чем решить этот прос. герой переживает нелегпрос, герои переживает нелег-ную душевную драму. Таким человеком, беспо-койным и думающим, честным

жого. Хорошая, честная пьеса оптимистичная. сыграна аргистами мягко и за-душевно, в лирической инто-

Драмы и комедии, постав-ленные в прошлом сезоне, жизнь и цоныме. А что/же приготовят московские театры в новом театральном году?

ры в новом театральном году:
Этот сезон особенный. Он
начался во время, когда вся
страна обсуждает проект Протрамны парини. Скоро состонтея историческай XMI слеза,
КИСС, Поэтому свои предстоиапис, ноэтому свои предстоя-щие пьесы и спектакля имса-тели и деители театра посвя-щают вапией партии, съезду строителей коммуниама. Исоато-му ковые пъесы в большия-стве своем написаны на главные темы современности — на темы вранственного соверписиствования человека, встулающего в коммунизм.

. Некоторые из них затраги-вают проблемы борьбы народов за мир, против угрозы во-вой вейны. Такова, напри-мер, пьеса грузинского эраматурга 'Эбрадияза «Современ-нам трагедия», которую 'под-готорыл театр имени Стани-

«Современник» ставит дра-К. Симонора «Четвертый» - страстный рассказ об од-— страстими расская об од-ном американском журвали-сте. Он — в прошлую войну астчик. Трое погибших спасля его жизнь. Терой пьесы му-чается, страдает, Как_совесть, чаети, страдает, нав совето, приходят к нему погибшие то-варищи. И те, кого он предал. И те, кого обманул. Теперь для него выбор: или предотвратить провожацию, которая может привести к войне, или... Четвертый ищет единственно верное решение. И мучительно, трузно находит его.

Среди новых пьес ведущев положение заничают произвеления, написанные о героях нашего общества. В Малом театре илут репетиции драмы Ду. Зорина «Весений гром», в которой писатель в острых в которой писатель в острых столкновениях прослеживает характеры современников. Сильная и талангливая пьеса Спанвая и талантиная пьеса праскавывает о новых чертах праскавывает о новых пледей. О двумя пьесами выступает в этом сезове А. Софромора обтолька в этом сезове А. Софромора обтолька в страную семетах, о доверии, учем авписатую вами законвую лирическую драму закон-чил И. Шток — «Лепинград-ский просрект», драму о том, как важно вовремя распознать как важно вовремя располаго зло и проявить чуткость к че-повеку, в силу обстоятельств

совершившего сироку;

Словом, эрителей ожилает
много интересвых встреч с
ковыму грофами, встреч с
мыми, влушким к свому бузущему. В ирвых писсах вагорим продилжают горогоского
и самой сложной сфере — в
сфере ирвактисники, дле порскупаят ожумий дле поркому продилжают и дле поркому продуктисной и деисхолят драмы, комеляя и даже трагедии и где человек на-ходит силы для великих и малых подвигов.

В. ФРОЛОВ.

Новый сезон открыт * Турнир театров * Две "Иркутские истории" и два "Океана" * Молодежь вступает в бой в Современник зовет вперед

эти спектакли не похожи друг ва друга. В вих проявилась творческая индивидуальность разных театров, разных режис-

серов и актеров. Теперь почти театрального коллектива «протеатрадьного коллектива «при-глядывается» и свои манера, и свой почерк, и верность сво-им традициям. Можно посмот-реть спектакли Художествен-ного театра и насладиться исвусством, его мастеров, в Ма-лом увидеть безупречную иг-ру корифеев и услышать музыку русского слова. А в «Современнике» вместа с актерами пережить современную трагедию чистого и пылкого юноши, погибшего в борьбе с преступниками и хулиганами («Два цвета»), поразмыслить над забавной и остроумной сказкой Блажека «Третья же-«CKS304лание», в которой «сказоч-ное» неожиданию оборачивается глубокой жизненной фило-софией, необычайно поучи-тельной для молодежи. А у вахтанговцей вы можете по-смотреть «Стряпуху» А. Софвом-в воллошении современной темы Малый театр, гордость русской культуры, не показал достойного примера.

Зато заслуживает са обрых слов театр имени Маяковского, ставший в по-следние годы в полном смы-сле лабораторией советской современной пьесы. Здесь ур только ставят пьесы разных только ставят пьесы разных драматургов, но и отстанвают драматунов, но и отсанивают определенное тудожественное направление. Смысл его, ине кажется, в том, чтобы растично, средствачи эмопионально-крупными. масштабными. жочет видеть своего героя сильным и мятежным, 0 B не приглаживает его, а стре-иптся заглявуть в тайны его душевного мура, разгадать эти тайны и поведать о нях зри-телю. Вслед за «Иркутской историей» Охлопков ставия «Океан» А. Штейна — драму о доверии, о том, как это до верие хоаныть, как защищать его. Снова Охлонков смело идет на творческое соревнование. На этот раз с ИТСА; осуществившим поста-«Окезна». И опять оба TRETA театра по-разному прочитали олыу и ту же пьесу. И опять трудно категорически утвер дать, у кого «Океан» лу дать, у кого «Океан» луч-ше. И это естественно: настоя-384прорческой фантазии режиссе-

ра', актеров. В спектакле ЦТСА сильный актеров. ансамбль актеров, Попов, Ка-саткина, Зельдин, да и многие другие, создают образы сложмутие, солдану обравы срож-во-печаслотические. Сосбено-это относится и Анурен По-пову, исполнятеля поля Шла-тонова. Да, не просто сложе, на дасе судаба у этого прямог, на вругого условено. Он поверы, поску двугу Часовиному, по-всему двугу Часовиному, по-дершил простине и явится прастрым простине и явится на коробле перет выходом ва обека в истелевом виде, па-тото проступо, скимы потому. океям в негрезвом виде, кла-томов скрыл от начальства этот проступок, скрыл потому, что звал: Часовников — чест-ный человек. Да, Платонов рисковал, Он добровольно ваял на себя ответственность за то-варища. Платонов борется за Часовникова, подвергая одас-ности свое положение коман-дира; ему важно, чтобы человек стал лучше, чтобы он не согнулся и стойко перенес ду-шевные испытания. Теварища ем, только верой в лего.

Но есть в характере Илато-

нова и другой психологиче ский план. Казалось бы, коле

и привципиальным, показыи привципиальным, показы-вает А. Попов Платовова на сцене. Его работа над этим образом, по-моему, одно из лучших актерских достижений

лучинд актерских достижений в прошлом сезоне
Театр ие может жить без
притока сезене
Театр ие может жить без
притока сеземах молодых сил.
Режиссеров. Актеров. Драматургов. Сезема молодых
таланты все настойчижее продадиате себя. О. Вереков. А. Зорос. Б. Лаков уже не проходят
по оваразу молодых, у них содианый опыт и стаж. Мие содианый опыт и стаж. Мие остителема из «Совреженцияся»,
которого до сих нор ми зваля которого до сих нор им знали как острокомедийного актера.

туру молодого человека. Он недавно закончил Литературнедавно закончил інтератур-ный ийствітут именн Горько-го, много бродил по страме. В его комедии привлекает гора-чая влюблевность в своих ге-роев, неожиданность в по-строении сюжета, сочность

В прошлом году в московпьесы молодых драматургов, которые разрабатывают темы правственного воспитания юнощей и девушен, вступающих ва самостоятельный путь. Среди них — пьеса В, Коро-стылева «Верю в тебя» в театре имени Станисланского. Пьеса Коростылева — лирическая драма, написанная в нежных, поэтических тонах, с привлечением сказочного мотина. Пьеса о человеке-волшебнике, цоторый приносит счастье и виногда не берет счастья чу-